

# 俄媒：中國部署新型中程導彈

## 傳為東風-21C 美媒：意在警告印度

香港文匯報訊（記者 王曉雲 北京報道）俄媒日前報道稱，中國在青海地區部署了一種新型中程彈道導彈，型號很可能是東風-21C。美媒認為，中國此舉或意在警告印度不要輕舉妄動。印官員對此亦公開表示不安。但專家強調，中國的有限軍事增長不會對外構成威脅。

俄羅斯媒體日前報道，中國在青海地區部署了一種新型中程彈道導彈，其型號很可能是東風-21C。香港中通社昨日發表的一篇特稿稱，由於該型導彈的射程有可能達到3,000公里左右，印度境內的部分目標已進入該型導彈的打擊範圍之內。

### 尼緬巴基均非「潛在目標」

有分析認為，印度附近的尼泊爾、緬甸和巴基斯坦均不是中國的「潛在目標」，而有印度官員就公開表示，部署在中國青海地區的新導彈會讓印度不安，並認為中國的導彈很有可能「專門」是為印度準備的。

12月初，印度剛剛在印巴邊境地區舉行了一場規模達5萬人的實兵演習，並在演習中試射了可搭載核彈頭的「烈火」彈道導彈，甚至聲稱其射程可以覆蓋中國大部分地區。有美國媒體因此認為，中國在青海部署新型導彈可能意在警告印度不要輕舉妄動。

據俄羅斯軍事觀察網報道，這是首次發現已處於部署狀態的東風-21C，2007年時曾有商業衛星在德令哈地區發現了中國準備將東風-4替換為東風-21的跡象。

### 專家：有限軍事增長不構成威脅

有專家分析，外媒對中國的軍力報道往往存在誇大

成分，由於中國長期堅持對外軍事防禦政策，有限軍事增長不會對外構成威脅。

《環球時報》指出，中國目前仍未停止用新型固體燃料導彈替換老式液體燃料導彈的進程。新型導彈系統雖具有更高的機動性且更容易躲避敵方的攻擊，但同樣存在弱點。有印度媒體依據美國國防部的報告指出，中國以東風-21C替換東風-4是為了改善其區域性遏制能力。不過，印度媒體在其報道中過度渲染了東風-21C部署區域與印度邊境的距離。

事實上，就東風-21C導彈的射程來說，其目前部署的位置很難對印度深遠區域的目標構成威脅。而中國軍方之所以選擇在青海德令哈附近部署該型導彈，或是為了躲避敵方的空中打擊。

軍事專家郭宜亦認為，作為核力量的一部分，中國早已部署了中程彈道導彈，並正在擴大自己的非核導彈的武器庫。若有需要，這些導彈均可將印度、日本、韓國和東亞地區美軍等目標作為打擊對象。



21日，正在越南訪問的中共中央政治局常委、國家副主席習近平在河內會見越共中央總書記阮富仲。

# 中越重申 切實維護南海穩定

綜合新華社、中通社21日電 當地時間12月21日，正在越南訪問的中共中央政治局常委、國家副主席習近平會見了越共中央總書記阮富仲。習近平說，兩國關係正常化20年來的發展表明，只要雙方都能以中越友好大局和兩國發展大計為重，始終堅持友好合作的大方向，始終堅持互利合作，始終堅持把分歧和矛盾放在適當位置妥善處理，始終從政治高度積極尋求解決辦法，中越友好就一定能夠世代傳承。

### 習近平：中越友誼彌足珍貴

習近平首先轉達了胡錦濤總書記的誠摯問候，祝賀阮富仲不久前成功訪華。習近平說，今天上午，我們參觀了胡志明主席工作和生活過的地方，重溫了他為發展中越友好作出的重要貢獻，深切感受到由兩國老一輩領導人親手締造和培育的中越友誼來之不易，彌足珍貴，我們都要倍加珍惜。

習近平表示，新形勢下推動中越全面戰略合作夥伴關係進一步發展，雙方要把握大局，增進政治互信；要加強戰略溝通，牢牢把握中越關係發展的正確方向；要深化合作，實現共同發展。在互利共贏基礎上深化經貿、軍事、執法安全等領域互利合作，相互學習借鑒治黨治國經驗，實現兩國共同發展繁榮；要着眼未來，擴大人文交流。積極推動科教文衛和新聞傳媒等領域的合作，擴大民間友好往來特別是青年友好交流；要妥善處理分歧，維護穩定大局。共同努力落實好阮富仲總書記訪華期間雙方達成的有關共識和協議，妥善處理有關問題，推動中越全面戰略合作夥伴關係穩定發展。我此訪就是要在這方面作一些積極的推動工作。

### 阮富仲：中越關係頭等重要

阮富仲說，越方高度重視、積極評價習副主席此次訪問，認為這對鞏固加強越中傳統友誼，推動兩國關係深入發展具有重要意義。最近越共十一大文件明確指出，發展與中國的友好合作是越南對外戰略方針，在越南對外關係中處於頭等重要地位。在當前迅速變化的世界形勢下，雙方應從戰略高度和長遠角度出發，加強交流，增進互信，擴大合作，推動兩國關係不斷發展，讓中越友好世代相傳。

當天上午，習近平在河內同越共中央書記處常務書記黎鴻英和國家副主席阮氏綠舉行會談，並就南海問題交換了意見。雙方積極評價今年10月阮富仲總書記訪華時，雙方就妥善處理南海爭議達成的重要共識和所簽署的基本原則協議，一致表示要共同努力、認真抓好貫徹落實，切實維護南海穩定。

# 美雙反調查 商務部：違世貿規則

據中新社21日電 針對美方近日就中國輸美非公路用輪胎司法訴訟案所做判決，國家商務部公平貿易局負責人21日就此發表談話指出，美方多年來對中國進行的反補貼調查既違反世貿規則，也沒有美國法律依據，希望美方盡快糾正在不承認中國市場經濟地位情況下，對中國產品進行反補貼調查的錯誤做法。

美國時間2011年12月19日，美聯邦巡迴上訴法院就非公路用輪胎司法訴訟案做出判決，裁定美商務部不能在視中國為非市場經濟國家的情況下進行反補貼調查。

就此，商務部公平貿易局負責人同時指出，2006年11月以來，美商務部在不承認中國為市場經濟國家的情況下對中國開啟反補貼調查。尤其國際金融危機發生後，美方更加頻繁地使用反傾銷反補貼措施限制中國產品。迄今為止，美商務部在沒有國內法律授權的情況下先後對中國產品發起30起反傾銷和反補貼調查（簡稱「雙反」），這種濫用貿易救濟措施是典型的貿易保護主義做法，損害了中國企業正當權益。

據了解，2008年12月9日，中國向世貿組織爭端解決機制提起申訴，要求就美國商務部針對來自中國的標準鋼管、矩形鋼管、非公路用輪胎和複合編織袋等四種產品採取的雙反措施進行調查。世貿組織上訴機構於2011年3月11日裁定美方雙反措施（DS379案）違反世貿規則。該負責人表示，世貿組織裁決和美上訴法院判決表明，美方多年來對中國進行的反補貼調查既違反世貿規則，也沒美國法律依據。

# 中印下月或重啟邊界會談

據新華網21日電 《印度快報》網站報道，在最後一刻取消的印中邊界問題會談將在下個月重啟。北京暗示願意於明年1月中旬舉行對話，新德里正在研究具體日期。消息人士說，印中都同意不要讓邊界問題影響到雙方在邊界這一敏感問題上取得進展，由此達成了盡早恢復談判的共識。

### 謀建邊界管理新機制

取消邊界會談後，雙方立即採取行動減少損害。兩國防務對話在12月9日如期舉行，中國代表團在對話中表現積極。這為恢復邊界會談奠定了基礎。

邊界會談將在印度國家安全顧問梅農與中國國務委員戴秉國之間進行。會談期間預計將簽訂一項重要協議，建立新的邊界管理機制。

這項機制的目的是在新德里和北京之間建立直接聯繫，處理與「實際控制線」有關的情況，以確保問題得到立即關注並防止不必要的升級。現有的聯絡機制主要用作當地指揮官的溝通渠道。

雙方已經協商了這項協議的內容。協議是在今年4月印度總理辛格與中國國家主席胡錦濤在三亞金磚五國峰會上達成政治共識後啟動的。



俄媒稱，中國在青海部署新型中程彈道導彈，很可能是東風-21C。

# 學者倡派中國特色海外駐軍

中通社北京21日電 21日，此間出版的《環球時報》刊登署名中國人民大學教授陳先奎的文章，建議「中國不僅應以和諧世界外交為指導，還需及時把中國海外駐軍提上議事日程」，進而探索不同於傳統大國的中

國特色海外駐軍道路。

### 三個「絕不」為前提

陳先奎表示，中國海外駐軍基地不針對任何第三

國，不排斥其他國家駐軍，尤其歡迎與俄羅斯及印度、巴西等新興大國共同駐軍，特別考慮與所在區大國共同駐軍。自2008年中國海軍艦艇編隊開始在亞丁灣、索馬里海域護航後，國內外也一再響起了關於中國海外駐軍的各種聲音。而陳先奎認為，中國特色海外駐軍應以三個「絕不」為前提，即絕不把單方面的大國海外駐軍意志強加於人，絕不隨意越過海外駐軍協議而自行其是，絕不違背協議干涉所在國內政。

**潤東利香港貿易有限公司**  
Run Dong Lee Hongkong Trading Limited

地址：香港九龍油麻地彌敦道566號僑建大廈5樓二室  
Address: Room 2, 5F, Kiu Kin Mansion, 566 Nathan Road, Yaumatei, Kowloon, Hong Kong  
電話 Tel: 852-2385 8168 / 6888 2337 傳真 Fax: 852-2385 8210  
電郵 E-mail: sales@heatwinehk.com 網址 Website: http://www.heatwinehk.com

**迎聖誕、賀新年優惠酬賓甄選**  
Xmas、Newyear's seasonal promotion

以下佳釀購滿12支即可獲贈兩支法國聖艾美隆區推薦美酒。

<b>Les Forts de Latour</b> 小拉圖 HKD 1,180 莊園級數：一級 年份：2005 評分：92 產區：pauillac 規格：375ml	<b>Ducru Beaucaillou</b> 寶嘉龍 HKD 1,600 莊園級數：二級 年份：2003 評分：96 產區：St-Julien 規格：750ml	<b>Calon Segur</b> 卡龍世家 HKD 800 莊園級數：三級 年份：2003 評分：94 產區：St-Estephe 規格：750ml	<b>Ch.Beychevelle</b> 龍船 HKD 850 莊園級數：四級 年份：2004 產區：St-Julien 規格：750ml
<b>Ch.Duhart Milon</b> 都夏美隆 HKD 1,080 莊園級數：四級 年份：2008 評分：94 產區：pauillac 規格：750ml	<b>Ch.Lynch Bages</b> 靚次伯 HKD 850 莊園級數：五級 年份：2007 產區：pauillac 規格：750ml	<b>Ch.Pontet Canet</b> 寶得根 HKD 950 莊園級數：五級 年份：2006 評分：95+ 產區：pauillac 規格：750ml	<b>Ch.Angelus</b> 大金鐘 HKD 1,830 年份：2003 評分：93 產區：St. Emilion 規格：750ml
<b>Ch.Pavie</b> 柏菲 HKD 2,200 年份：2001 評分：96 產區：St. Emilion 規格：750ml	<b>Magrez Fombrauge</b> 拉勞多 HKD 1,380 年份：2004 評分：98 產區：St. Emilion 規格：750ml	<b>La Mondotte</b> 拉勞多 HKD 1,850 年份：2004 評分：93+ 產區：St. Emilion 規格：750ml	<b>Sassicaia</b> 西施佳雅 HKD 2,500 年份：2000 評分：93 產區：Italy 規格：750ml

另有更多法國名莊佳釀可於國內交貨，詳情請致電852-2385 8168 / 6888 2337。

如欲了解更多詳情，請瀏覽本公司網站：<http://www.heatwinehk.com>  
For further details, please visit our website: <http://www.heatwinehk.com>

價格如有更改，恕不另行通知。  
Prices are subject to change without prior notice.

**熱烈祝賀**  
香港中文大學校長  
**沈祖堯教授**  
當選中國工程院醫藥衛生學部院士

岑才生 李國寶 車越喬  
張永珍 梁潔華 簡文樂

致意 (排名不分先後)